天气:今天多云,阴 最高3℃,最低-2℃ 明天晴,多云 最高6℃,最低-1℃

国内统一连续出版物号CN 31-0003 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版



创刊于1929年 ·飞入寻常百姓家· 2023年12月 **22**

农历癸卯年十一月十一

今日16版 第22588期 联合国大会协商一致通过决议

春节确定为联合国假日

据新华社联合国12月22日电 第78 届联合国大会22日协商一致通过决议, 将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代办戴 兵表示,春节作为中国传统民俗节日,传 承着和平、和睦、和谐等中华文明理念,也 承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和 谐共生等全人类共同价值。全球约五分 之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,春节正式成为联合国假日,

充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持

联合国可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日, 在当天尽量避免安排会议活动。

习近平主持中央政治局专题民主生活会强调

共产党人干事业创政绩,为的是造福人民

- 思想统一是政治统一、行动统一的基础。在政治上行动上同党中央保持高度一致,首先要在思想上同党中央保持高度一致
- 民主集中制是我们党的根本组织原则和领导制度。民主集中制包括民主和集中两个方面,两者互为条件、相辅相成
- 政治敏锐性是政治站位、政治洞察的综合体现,是提高领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力的重要前提 ■ 领导干部要树牢造福人民的政绩观。我们共产党人干事业、创
- 政绩,为的是造福人民,不是为了个人升迁得失 ■ 团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。团结奋斗
- 要靠目标凝心聚力,新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗 党的最大政治优势是密切联系群众,党执政后的最大危险是
- 脱离群众,要始终把人民放在心中最高位置,站稳人民立场,厚植为民情怀

 勇于自我革命是我们党最鲜明的品格和最大优势。中央政治局的同志要始终按照马克思主义政治家的标准严格要求自己,在洁身

新华社北京12月22日电 中共中央政治局于12月21日至22日召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,聚焦学思想、强党性、重实践、建新功总要求,对照凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、

实干担当促进发展、践行宗旨为民

造福、廉洁奉公树立新风具体目

自好、廉洁自律上为全党树标杆、作表率

标,按照以学铸魂、以学增智、以学 正风、以学促干重要要求,联系中央 政治局工作,联系带头旗帜鲜明讲 政治、带头学懂弄通做实习近平新 时代中国特色社会主义思想、带头 贯彻党中央决策部署、带头践行宗 旨为民造福、带头履行全面从严治 党责任等方面的实际,总结成绩,查 摆不足,进行党性分析,开展批评和



■ 12月21日至22日,中共中央政治局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会,中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话 新华社记者 李学仁 摄

自我批评

中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会前,有关方面做了认真准

备。中央政治局同志与有关负责 同志谈心谈话,听取意见和建议, 撰写发言提纲。会上,先听取关于 党的二十大以来中央政治局贯彻 执行中央八项规定情况的报告、关 于党的二十大以来整治形式主义 为基层减负工作情况的报告。

敬告读者

如您持有2024年《新民晚报》 集订分送单,或正准备订阅2024

年《新民晚报》,请务必于2023年 12月29日前,尽快到本市各邮政 支局订阅窗口办理订阅手续。您

也,可以用手机扫描下图二维码,关

注"新民晚报读者俱乐部",进行网

的读者,注册激活"新民晚报读者

俱乐部"会员积分,均可兑换多项

凡订阅2024年度《新民晚报》

(下转第5版)

上海发布22项元旦迎新主题活动

登高观日迎新跑 看灯撞钟寻龙记

>>>详见第3版



今有冷流雪 明起缓升温

本报讯 (记者 马 丹)气温依

旧冰下走,申城今有冷流雪。但好消息是,明天起气温回暖,下周最高气温可重返10℃以上。

今天天空云系较多,中午以前 北部和东部地区偶有零星小雪。这 种冷流雪现象,是指强冷空气经过 温暖水面时,将水汽一下子凝结成 雪花形成降雪。上海的地理位置和 地形不利于出现冷流雪,所以此次 降雪分布范围小、持续时间短。

今晨,市区最低气温在-2°C附近,有薄冰,郊区在-7°C ~ -2 °C,有严重冰冻。白天最高气温回升至

4℃左右。据上海中心气象台预报,明天以晴到多云天气为主,白 天最高气温问暖至7℃。

过去10天,我国大部地区气温 显著下降,其中西北地区北部、华 北、东北地区、黄淮等地气温较常 年同期偏低5℃以上。25日起,全 国大部地区气温开始回升,黄淮、 江淮、江汉、江南等地最低气温将重返0℃以上,最低气温-10℃线将北移至华北北部、西部一带。

据预报,未来几天,上海天气连晴,晴好天气有利于夜间辐射降温,所以直到下周初,最低气温都将持续零下运转。下周二白天起迎来明显回暖,不仅最高气温重返10℃以上,最低气温也呈现逐渐走高的趋势。下周末的气温会回升到15℃~17℃,跨年将有暖意相伴。



络"报刊订阅"

权益福利。

活 码 有 关 礼 注

咨询电话: 62474929或11185

水务、公交、电力等部门如何保障城市正常运营? 医务人员想了哪些巧心思,让患者温暖就医? 寒潮天气,这个城市里,有着许多温馨故事——

>>>详见第4版

抢救清华简的中国速度



一批失传2000多年的珍贵古文献,在几代学者的接力下以每年一辑的抢救性出版进度与大众见面。《清华大学藏战国竹简(拾叁)》最新成果近日在清华大学发布。 >>>详见第7版

上海临港生产供给全球 市场,初期规划年产商用储 能电池1万台

抗寒保运行 暖心故事多

特斯拉储能工厂 明年一季度开工